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Un escalier doit être utilisé sans fatigue. Pour cela, il convient de tenir compte: 
· de la hauteur h des marches, qui doit être constante (entre 15 cm et 21cm). 
· du giron g, largeur utile de la marche.( entre 22 cm et 32 cm) 
Un escalier est facile à monter lorsque l'on tient compte de la foulée des gens (entre 56 cm et 0.64m).Mais dans l’usage courant on prend 60 cm. 
En 1675, François Blondel a mis en évidence que le déplacement vertical était 2 fois plus pénible que le déplacement horizontal et a donc défini qu'il fallait compter 2 hauteurs de marche pour 1 giron . Cela signifie que chaque centimètre franchi verticalement équivaut à deux centimètres franchis horizontalement
La relation de Blondel est représentée par la formule :Pas de foulée = g + 2 h = 60 cm. La valeur admise est souvent entre 56 et 65 cm. Cette valeur est obligatoirement ajustée parce que le nombre de marches est un nombre entier.
Cette formule de blondel est insuffisante, car elle permet (théoriquement) de construire des escaliers inutilisables. En effet, des  résultats peuvent être conformes à la Loi Blondel mais ne permettent pas d’apprécier le confort d’un escalier.
Pour cela, on distinguera 3 classes d’escaliers en fonction de l’angle de pente :
Raide : α > 45°
Courant  : 38° <α < 45 °
Confortable : α  < 38°
L’angle de pente est  l’angle formé entre le sol et la ligne de foulée* de l’escalier,  sa valeur doit être comprise entre 24 et 45° (40° maximum pour les lieux publics).
A retenir : si un escalier a n marches
Il y a autant de marche que de hauteur de marche. n
Il y a un giron en moins que le nombre de marche. n-1
Pour calculer la hauteur de l’escalier : H = n x h
Pour calculer la longueur de l’escalier : G = (n-1) x g
* La ligne de foulée est une ligne fictive symbolisant le déplacement d’une personne montant l’escalier. Elle passe par tous les nez de marches.

	dimensions de départ :  
· La hauteur de l’étage
· Longueur de la trémie 
· L’étendu  possible ou reculement
	dimensions  pour le construire 
-     Le nombre de marches
-     La hauteur de marche
-     Le giron
	normes :
· Blondel :
· Angle de pente
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